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Συνάντηση Μητροπολίτη Ράσκας με τον 
εισηγητή του Ευρωκοινοβουλίου για το 
Κοσσυφοπέδιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μητροπολίτης Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος
συναντήθηκε την Τρίτη 9 Δεκεμβρίου 2025 στη Μονή 
Γκρατσάνιτσα με τον εισηγητή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
για το Κοσσυφοπέδιο κ. Ρίχο Τέρας.

Μετά την ξενάγηση στη Μονή, ακολούθησε εκτενής συζήτηση, κατά την οποία ο 
Μητροπολίτης κ. Θεοδόσιος ενημέρωσε τον υψηλόβαθμο αξιωματούχο για τις 
δύσκολες συνθήκες τις οποίες αντιμετωπίζουν η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας 
και ο σερβικός λαός στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στα ζητήματα ασφαλείας, στην προστασία των θρησκευτικών και πολιτιστικών 
μνημείων, στην κατοχύρωση των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καθώς 
και στα συχνά περιστατικά παρενοχλήσεων και διωγμών που δέχονται οι Ιερές 
Μονές, οι κληρικοί και οι πιστοί.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-raskas-kai-prizrenis/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ευρωπαϊκό-κοινοβούλιο/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/κοσσυφοπέδιο/


Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η Εκκλησία, παρά τις προκλήσεις, παραμένει 
σταθερά προσηλωμένη στην ειρήνη, τον διάλογο και τη συνύπαρξη. Ωστόσο, 
τόνισε ότι είναι απολύτως αναγκαίο η διεθνής κοινότητα να αναλάβει πιο ενεργό 
ρόλο, διασφαλίζοντας την εφαρμογή του δικαίου, την προστασία της 
θρησκευτικής ελευθερίας και τον σεβασμό των νομικών εγγυήσεων που ισχύουν 
για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας

Ο κ. Τέρας εξέφρασε έντονο ενδιαφέρον για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
Ιερά Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης, καθώς και για την κατάσταση της 
σερβικής κοινότητας σε διάφορες περιοχές του Κοσσυφοπεδίου και των Μετοχίων. 
Κατά τη διάρκεια της συνομιλίοας αναδείχθηκε ο κρίσιμος ρόλος των διεθνών 
θεσμών στη δημιουργία συνθηκών ασφαλούς και αξιοπρεπούς διαβίωσης για όλες 
τις κοινότητες.



Η Επαρχία Ράσκας και Πριζρένης συνεχίζει, μέσω σταθερών επαφών με 
εκπροσώπους της διεθνούς κοινότητας, να παρουσιάζει την πραγματική 
κατάσταση που επικρατεί στην περιοχή και να υπογραμμίζει την ανάγκη για 
συστηματική και μακροπρόθεσμη προστασία των ιερών προσκυνημάτων και των 
πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια.


